

Ob 20. juniju Dnevu civilne zaščite

Potreba po čim učinkovitejši organizaciji in delovanju sistema zaščite in reševanja se je pojavila že ob oboroženih napadih in akcijah na urbana okolja in naseljene kraje.

Pri nas so temelji sistema zaščite in reševanja položeni v narodnoosvobodilnem boju in revoluciji, formalne oblike pa so organizirane takoj po osvoboditvi pod nazivom protiaeronska zaščita. Z reorganizacijo je leta 1955 prišlo do preobrazbe v začetnem povojnem obdobju zgrajene protiaeronske zaščite v sodobno in množično zasnovano civilno zaščito. Pojem »civilna zaščita« je bil prvič uporabljen v Zakonu o narodni obrambi iz leta 1955. Ukaz o razglasitvi Zakon o narodni obrambi je podpisal predsednik republike Josip Broz-Tito, 20. junija 1955, zato je z dogovorom leta 1978 ta dan določen za Dan civilne zaščite.

V skladu s temeljnimi vrednotami sistema socialističnega samoupravljanja razvijamo civilno zaščito kot sestavni del splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite upoštevajoč pri tem izkušnje iz narodnoosvobodilnega boja in številnih naravnih in drugih nesreč.

Civilna zaščita se kot del splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite organizira v vseh bivalnih in delovnih okoljih, kot najbolj množična oblika organiziranja, pripravljajo in sodelovanje delovnih ljudi in občanov pri zaščiti in reševanju ljudi, materialnih in drugih dobrin pred vojnimi razdejanji, naravnimi in drugimi nesrečami ter drugimi nevarnostmi v miru in vojni. Takšna opredelitev civilne zaščite narekuje njena vloga, namen, naloge ter upoštevanje za zaščito in reševanje pomembnih načel pri njenem praktičnem organiziranju. To

so predvsem poudarjena primarna vloga človeka, množičnost, aktivnost in iniciativa, enotnost vodenja in druga načela.

Ko ocenjujemo doseženi razvoj civilne zaščite in se vprašamo do kod smo prišli v njenem razvoju in kaj moramo na tem področju delati v prihodnje, lahko rečemo, da smo na pravi poti. Nedvomno je, da smo dosegli pomembne uspehe, vendar ne takšne, da bi z njimi popolnoma zadostili potrebam in izzivom sedanjega časa.

Danes še nismo zadovoljivo organizirani in usposobljeni za pravočasno odkrivanje nevarnosti naravnih nesreč in njihovih posledic, nevarnosti, ki jih prinašajo urbanizacija, tehnično-tehnološki razvoj ter uničevalna moč sodobnega orožja. Zato moramo v prihodnje več pozornosti nameniti uresničevanju preventivnih ukrepov, kar pa je pogojeno z rednim in objektivnim informiranjem vseh delovnih ljudi in občanov z nevarnostmi naravnih in drugih nesreč, izrednih razmer in vojne.

Veliko število delovnih ljudi in občanov je vključenih v štabe in enote, kot posebej organizirane in tehnično ter strokovno najbolj usposobljene sile civilne zaščite. Poudariti pa velja, da civilna zaščita niso samo njeni štabi in enote, ampak je to družbena funkcija, ki jo v skladu z naravo svoje dejavnosti uresničujejo vsi družbeni subjekti. Za doseganje teh ciljev in nadaljnji razvoj civilne zaščite pa je potrebno okrepiti odgovornost samoupravnih in drugih organov upravljanja, DPO in drugih subjektov na področju zaščite in reševanja ter množičnega vključevanja delovnih ljudi in občanov v civilno zaščito.

ANTON ŠOŠTARIČ



Predsednik skupščine občine Center Albin Vengust je v sredo, 26. junija podelil visoka državna odlikovanja, s katerimi je predsedstvo SFRJ odlikovalo štiri družbenopolitične delavce. Milan Naprudnik je dobil Red zaslug za narod z srebrnimi žarki, Vilma Šega pa Red bratstva in enotnosti s srebrnim vencem. Red zaslug za narod s srebrno zvezdo sta dobili Ana Barbič in Breda Bizilj.

Zasedanje zborov občinske skupščine

Vsi trije zbori občinske skupščine Ljubljana Center bodo na zasedanju 11. julija razpravljali predvsem o dveh pomembnih gradivih. Beseda bo tekla o uresničevanju družbenega plana občine za obdobje 1981 do 1985 z oceno možnosti razvoja do konca letošnjega leta in oceno uresničevanja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Razen tega bodo obravnavali še osnutek družbenega plana naše občine za obdobje 1986 do 1990. Kratak povzetek vsebine obeh dokumentov objavljamo na 5. strani našega glasila.

Tako kot za občino, bodo imeli na dnevnem redu podobno gradivo za vsa Ljubljana. O tem gradivu bodo morali zavzeti svoje stališče in določiti delegate za zasedanje mestne skupščine, kjer bodo to stališče tudi posredovali.

SKUPŠČINA SIS ZA VARSTVO PRED POŽARI

Obveznost slehernega občana

Preteklo je štiriletno mandatno obdobje drugega sklica organov SIS občine Ljubljana Center za varstvo pred požarom. V petek, 28. junija so se zbrali delegati na redni seji skupščine.

Delegati so pregledali delo na področju požarne zaščite v preteklem mandatnem obdobju že na seji skupščine 26. marca, dodatno pa so bile prikazane še na novo realizirane naloge. Ugotovljeno je bilo, da so naloge iz dosedanjega srednjeročnega programa v okviru možnosti in stabilizacijskih prizadevanj izpolnjene. Kot zelo pomemben dosežek tega srednjeročnega obdobja je pridobitev prostorov, v katerih bo lahko potekala vzgoja in izobraževanje tako delovnih ljudi kot občanov požarni zaščiti. Skupščina si je v vsem obdobju prizadevala, da je zagotavljala izvajanje skupnega programa in programa požarne varnosti v občini, pri čemer je posvetila posebno skrb tudi

stabilizacijskim prizadevanjem in tako tudi sprejela ukrepe za zniževanje prispevne stopnje z 0,30 na 0,25%.

Izhajajoč iz izkušenj preteklega obdobja je obravnavala tudi temelje plana za naslednje srednjeročno obdobje 1986-1990. Delegati so menili, da so usmeritve v skladu s potrebami in zahtevami v občini in mestu, vendar pa je potrebno pri nadaljnjem delu pri oblikovanju dokumentov - plana za obdobje 1986-1990 vsekakor razmisliti, če je stopnja 0,25% zadovoljiva glede na potrebe in razvoj osnovnega nosilca požarne varstva v Ljubljani - Gasilske brigade Ljubljana. V razpravi so delegati predlagali, da strokovne službe vseh požarnih skupnosti pri nadaljnjem planiranju oziroma pripravljanju dokumentov ugotovijo vse potrebe za večjo požarno varnost v občini in Ljubljani ter tudi predlagajo družbenopolitičnim skupnostim in družbenopolitičnim organizacijam ustrezne rešitve, pri čemer delegati zlasti podpirajo določitev ustrezne prispevne stopnje, ki bi zlasti zagotavljala razvoj osnovnega nosilca požarne zaščite v Ljubljani - Gasilsko brigado Ljubljana. Usmeritve iz osnutka samoupravnega sporazuma o temeljih plana so sprejeli kot ustrezne.

Za naslednje mandatno obdobje so soglasno izvolili organe SIS za varstvo pred požari: Dolfi ŠKET, predsednik skupščine, Franc DREMELJ, podpredsednik skupščine, Jože KOSEK, predsednik zbora uporabnikov, Janez URBANIJA, predsednik zbora izvajalcev

Izvršilni odbor: Peter KOZIN, predsednik, Janez HOČEVAR, podpredsednik, člani: Branko ROTTER, Vladimir SARNAVSKY, Boris ZUPANČIČ, Janez ORHINI, Janez KOPAC, Stane BAROŠ, Vinko KRANER.

Nadzorni organi: Stane TOPOLNIK, predsednik, člani: Marjan VALOH, Vladimir DJORDJEVIČ, Alojz MARKLEC, Jože MULEC.

Ob koncu so delegati poudarili, da tako skupščina kot tudi njeni organi ne bodo mogli izpolniti svojega poslanstva, če se sleherni občan in delovni človek ne bo zavedal, da je požarna varnost obveznost slehernega izmed njih.

FRANCE TOMŠE

Priznanja ob dnevu civilne zaščite

Republiški sekretar za ljudsko obrambo SR Slovenije je podelil ob Dnevu civilne zaščite 20. junija priznanja za prizadevno delo in posebne uspehe pri razvoju in uveljavljanju splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite na področju civilne zaščite Ljubljanske banki, Stanovanjsko komunalni banki.

Občinski štab za civilno zaščito in izvršni svet skupščine občine Ljubljana Center sta podelila priznanja s podelitvijo zlate značke civilne zaščite za požrtovalno delo in dosežene uspehe pri razvoju civilne zaščite ter krepitvijo obrambnih sposobnosti: Janez Čuda (Pletenina), Enota CZ za PMP (Podjetje za PTT promet Ljubljana), Ivo Garaj (KS Stara Ljubljana), Boris Hribar (Tiskarna Ljudske pravice), Ivan Hvala (OO RKS), Marjan Ocvirk (OŠCZ), Radmilo Poznanović (OO RKS), Milan Slemnik (IS SO Ljub-

ljana Center) in Martin Weisseisen (KS Ledina).

Občinski štab za civilno zaščito je podelil priznanja z značko civilne zaščite za požrtovalno delo in zasluge za razvoj civilne zaščite:

Skubic Pavle, Žumer Franc, Srbu Stela, Tič Vida, Jež Anica in Lipar Tatjana (LB Stanovanjsko-komunalna banka Ljubljana), Bokal Marjan, Koršič Rudolf, Jelničar Marija, Brglez Marija, Puc Nevenka in Nolda Janez (KS Stari Vodmat), Sedevič Vera, Lukač Rudi, Rome Rado (DO Drogerija), Falato Zlatka, Mohar Magda, Domjan Marina (DO Volna), Kočevar Alenka, Cestnik Bojan (DO Kemoservis - fotomaterial), Cankar Dušan, Pirnat Ksenija (DO Manufaktura), Poteko Tatjana, Berdajs Alenka (DO Galeb), Ošap Anka, Katurović Mara (DO Opera klet), Osredkar Jože, Babnik Zofija (Pletenina), Mažgon Franc,

Turk Ivan, Geršak Renata, Zorc Aleksander (KS Stara Ljubljana), Velkavrh Stana, Kamnik Tatjana, Peršič Biserka, Rakar Zdenka, Ropret Milan, Žagar Zorka (KS Poljana), Zupančič Gabrijela, Klevišar Metka, Popit Milena, Zagorc Jožica (Onkološki inštitut), Dežman Srečko, Lajevec Jože (Podjetje za PTT promet), Ciril Štular, Martina Majcen (Zavarovalna skupnost Triglav, DSSS), Janez Hafner (Iskra PPC), Dobrišek Zdravko (RSPU zapori), Gerjevič Anton, Čuda Miroslava, Koprive Stojan (GD Ljubljana mesto), Kavčnik Marjan, Sarajlija Muarem, Golob Jakob (sekretariat za LO), Turk Borut (KS Ledina), Štab za CK ZK J. Prašnikar, Varnost tozd Gasilska oprema, Emona Merkur tozd Supermarket, Emona Merkur tozd Maksi-market, Bah Anton (Kulturni dom I. Cankarja) in Sešek Milena (Del. skupnost občine).

ZASEDANJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Poslovni prostori in promet

Delegati zbora krajevnih skupnosti skupščine občine Ljubljana Center so na minuli seji med drugim razpravljali tudi o nekaterih vprašanih izraze poslovnih prostorov in urejanja prometa. Ti dve vprašanji sta v naši občini že dalj časa zelo pereči, predvsem pa lahko ugotovimo nespoštovanje zakonskih predpisov.

V pripombah na gradivo, ki ga je pripravil komite za urejanje prostora, so delegati opozorili na štiri najpomembnejša vprašanja. Prvo poudarja namen priprave tega gradiva. Ta pa je ugotoviti vzroke stanja in oblikovati naloge za prihodnje. Drugo vprašanje zadeva izrabo javnih površin za poslovne prostore; tretje je vprašanje stanovanj, ki so po spremembi namembnosti postala poslovni prostori in v zvezi s tem vprašanje stanovanjskega sklada v občini; četrto pa je vprašanje poslovnih prostorov, ki se uporabljajo v nasprotju z veljavnim odlokom o uporabi poslovnih prostorov - teh je v občini 50.

V razpravi so delegati poudarili potrebe po

spremembi mestne rente oziroma nadomestila za uporabo javnega zemljišča, še zlasti pa so poudarili, da v občini ni konkretnih načrtov glede namembnosti posameznih javnih lokalov. Zato je potrebno čimprej izdelati tak načrt, in sicer z estetskega vidika, kakor tudi z vidika dohodka. Komiteju za urejanje prostora pa so naložili, da pripravi planske dokumente, v katerih bi natančno opredelili politiko spreminjanja stanovanjskih prostorov v poslovne in vračanje tako pridobljenih prostorov nazaj v stanovanjski sklad.

Ko so govorili o vprašanju urejanja prometa, so ugotovili, da je mirujoči promet že nekaj let najbolj pereč problem mestnega središča. Takšen položaj pa pomeni ogrožanje prometne varnosti. Od pristojnih občinskih upravnih organov zato zahtevajo, da zagotovijo in utrdijo zasnovano urejanje mirujočega in tekočega prometa, postaji milice Center in mestni upravi za inšpekcijske službe pa, da zagotovita in postrita nadzor predvsem v tistem delu, ki zadeva promet koles z motorji.

JURJ POPOV

Možni kandidati za predsednika IS



Boris Platovšek

Predsedstvo občinske konference SZDL je 27. junija sklenilo predlagati Borisa Platovška za predsednika izvršnega sveta skupščine občine Ljubljana Center. Predlog bo v javni razpravi do 20. avgusta. Zbori občinske skupščine naj bi volili predsednika na septembrskem zasedanju. Kot je znano, odhaja sedanji predsednik IS Milan Slemnik na novo dolžnost.